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Ököllel.
A magyar parlamentet ma párját ritkító 

inzultus érte az ellenzék részéről. Olyan 
inzultus, amilyennek lehetőségére sem gon­
dolt eddig senki. Az ülés alatt fölugrik egy 
nevezetes alakja az ellenzéknek és fölemelt 
ököllel szólt bele a tárgyalásba, megütve az 
ellenséges tábor egyik tagját.

Ebben az alakban és ebben a csárdái 
esetben a mostani obstrukció egész tartal­
matlan, durva, erőszakos lényege nyilatko­
zott meg és ejtett a magyar parlament tör­
ténetében olyan szégyenletes, piszkos foltot, 
amelynek eltörlésére az egész ellenzéknek 
sokáig kell vezekelnie.

És az az alak, amelynek nevéhez e szé­
gyenletes botrány a mai nappal odatapad, 
méltó képviselője volt az obstrukciónak, 
amelynek ő egyik kiváló tagja és hires 
harcosa. Éppen Pozsgay Miklósnak kellett 
elkövetni a gyalázatosságot. Az ellenzék 
tartalmatlan alakjai közül a legüresebb fejti 
alaknak, akinek politikai működése eddig 
abban merült ki, hogy botrányokat köve­
tett el. ö volt a parlamentben az a hirhe- 
liett hős, aki a politikai érvekkel szemben a 
durva káromkodásokkal és köpéssel fejezte 
ki összes ellenérveit. Éppen Pozsgay Mik­
lós, a jezsuitáknál nevelkedett, biztosítási vi- 
géc, aki családi örökségével csöppent bele 
egy szerencsétlen véletlen miatt a képvise-

Cache-misére.
*

A cache-misére az egy ruhadarab. Szó­
szerinti fordításban igy hangzanék inségrejtő. 
A cache-misére tudniillik valóban ínséget rejt. 
Még pedig ruhainséget. Azt rejti, hogy a pá­
risi nő nyáron, kánikulában mit nem hord ma­
gán.

A cache-misérenek még egy jó magyar 
fordítása is lehetne és ez igy hangzanék: Món­
ii a- Vanna-köpeny. Ezek után mindenki köny- 
nyen sejtheti, hogy miről van szó. Arról van 
szó, hogy a párisi nő, aki állítólag annyit, so­
kak szerint mindent feláldoz a toalettiáért, ez­
úttal a toalettját áldozta fel a hőségnek. Ter­
mészetesen nem anélkül, hogy a feláldozott 
toalett helyébe mást ki ne talált volna. Mert 
hisz a cache-misére is tulajdoniképpen toalett, 
ha kissé kevés, kissé fogyatékos, kissé lenge 
is. A cache-misére egy köpeny. Könnyű, a leg­
könnyebb selyemből való és túl a jd onosno j en ek 
termete, hajszíne, arcbőre, a saját, a férjének, 
vagy a barátjának Ízlése szerint különböző 
szinti. Van fehér, van fekete, van fekete-fehér, 
kék, vörös és más szinti cache-misére. nagyon 
divatosak a nyers-selyemből valók.

Most következnék a cache-misére szabá­
sának leírása, ami minden túlzás nélkül igen 
könnyű feladat. A cache-misére egy köpeny. 
Nyaktól a bokáig ér. A nyaka kissé ki van 
vágva, mert hisz csak igy felelhet meg nemes

lőségbe, okozta a mai botrányt, amely föl- 
háboritja mindazokat, akikben egy kis tisz­
tesség, józan hazafiság s az ellenzék által 
annyira lejáratott parlament iránt tiszte­
let él.

A Pozsgay Miklósok uralma alatt él, 
senyved és szenved ma a magyar ország­
gyűlés. A Pozsgay Miklósok durva erősza­
kossága akadályozza meg a munkát, a hala­
dást. A mai hősködés, amilyen szomorú a 
magyar parlament életére, olyan megdöb­
bentően igaz képe a mai obstrukció mivoltá­
nak. Eddig se volt egyéb az obstrukció, mint 
egy durva ököl, amely csakis a terrorral áll­
ta útját minden fejlődésnek, Azonban volt 
már rá eset, hogy ez az ököl szétnyílt és 
görcsös kapaszkodással szorongatta a ha­
talom gyeplőit, az ország és nemzet kárára, 
mert a becsületes munkához nem szokott 
öklök félrekormányozták, kátyúba vitték az 
ország szekerét. És amióta kiragadta a 
nemzet e kezekből a hatalmat, hogy azt 
méltóknak adja át, azóta ismét ökölbe szo­
rulva látjuk e kezeket, amelyek ma arcul 
ütötték a magyar parlamentárizmust.

És ez az obstrukció és ezek a Pozsgay 
Miklósok háborodtak föl a minapában azon, 
hogy az ő viselkedésük iránt megvetéssel 1 
viselkednek a parlamenti érzésű, érvekkel 
dolgozó emberek. És ezek a Pozsgay Mikló­
sok voltak azok, akik müsértődéssel köve­
teltek elégtételt a megvetésért. Hát mit ér­

rendeltetésének, hogy a melegben minden fö­
lösleges ruhadaraboktól megszabadítsa a pá­
risi nőt. A bokán túl nem ér a cache misére, 
éppen úgy, mint az igazi, az eredeti, a párisi 
bukjelszoknya, az összes bukjelszoknyáknak 
anyja sem ér bokán túl. Természetes, hogy ez 
finom és gondos lábbelit cipőt és harisnyát 
igényel, de hát a párisi nőnél ez oly termé­
szetes, mint az, hogy minden nap eszik. — 
Ezenkívül még egy jellemző szabásformája 
van a cache-misérenek, az inségreitőnek: az, 
hogy az egyetlen selyemdarabból készült kö­
penyke oldalt gombolódik. Baloldalt szívnél.

Hogy mi van a cache-misére alatt? A 
semminél nem sokkal több. A párisi hölgy a 
cache-misére alatt egyetlen könnyű combinai- 
sont hord, egy ismert alsóruhát, ahol az ing 
és a culotte egyetlen darabból áll és ezenkí­
vül — miután fűzőt nem hord a cache-misére- 
hez, — egy fehér batiszt bluzfélét. amit több­
ször lehet váltani.

Hogy hol hordják a cache-miséret? Nem 
otthon. Az utcán hordják, a fényes párisi bou- 
levardokon és a mellékutcákban is. úgyszin­
tén a tereken. Nemcsak délelőtt, de délután is, 
sőt a nagy melegben még késő este is a cache 
miséret hordják az utcákon és nemcsak Páris 
ban, hanem a párisiak által látogatott fürdő­
helyeken is, ahol szintén elterjedt ez az okos 
divat. A cache-misére, vagy Monna Vanna- 
köpeny, avagy utcaképes pongyola nemcsak 
okos, hanem szép divat is. Igen jól fest és 
megvan az a tulajdonsága hogy szinte minden

dem élnek ezek az emberek? Csak megve­
tést és seprűt, amely megtisztítja tőlük a 
magyar közéletet, a magyar képviselő­
házat.

Az elszánt hősöknek, Pozsgay Mik­
lósoknak nem kell érv, ők nem gondolkod­
va, hanem ökleiket rázva akarnak cseleked­
ni. Ami különben természetes is. A Pozsgay 
Miklósoknak nincsen gondolkodó agyuk, 
csak öklük, ők tehát nem a fejükkel, hanem 
az öklükkel akarnak beleszólni abba vitá­
ba, amelyet olyan tartalmasnakvárt a nem­
zet, ez a torok-hazafisággal annyiszor 
megcsalt nemzet

Az ország fontos, létérdekeiről van szó 
és az ellenzék Pozsgay Miklósai utálatos és 
buta játékkal lopják a drága időt, amelyet 
alkotásra jelölt ki a nemzet s közbe korcs­
ai a gőzös vadsággal verekedést kezdenek a 
„nemzeti“ hősök, akik sohasem szűntek meg 
hangoztatni, hogy ők a parlament, az alkot­
mány, a szabadság hősei. Hát ezeknek a hő­
söknek hőse okozta ma a botrányt, amelynek 
példája eddig még nem fordult elő a ma­
gyar parlamentben. Az ellenzéki komédiá­
kat a mai botrány betetőzte. Az az ököl­
csapás, amelyet ez a köpéssel és padve- 
regetéssel ellenzéki nagysággá fölfuvalko- 
dott, tudás híján való senki politikai el­
lenfelére mért, be kellett, hogy fejezze az 
ellenzéknek parlamenti dolgait. Az ilyen el­
lenzékre és ilyen alakokra nincs szüksége az

kinek jól áll. A kövérebb hölgyek Karcsúbbak­
nak, a soványabbak tel többeknek látszanak e 
minden egyszerűsége mellett, vagy talán ép­
pé negyszerüsége miatt ötletes ruhadarabban,

A ruhát pótoló uj ruha természetesen na­
gyon hamar terjedt el. Napoleon nem aratott 
gyorsabb diadalokat, mint a cache-misére, a 
melyet az első napokban leginkább csak szí­
nésznők hordtak, azután arisztokratanők és 
más társaságbeli hölgyek, azután pedig min­
denki. A nagy konfekciós üzletek ezer szám­
ra állítják elő a cache-miséret, amelynek ára 
tiz és ezer frank között ingadozik. Az árát 
nemcsak az anyag minősége szabja meg, ha­
nem a díszítés is. Mert az egyszerűség jegyé­
ben született ezt a ruhadarabot mindinkább 
díszíteni kezdik. Most még csak a selyemsza­
lagoknál és a csipkéknél tartanak, de akárki 
meglássa, nemsokára már prémmel fogják dí­
szíteni ezt a par excellense a meleg ellen ké­
szült ruhapótlót.

És aztán még egy. Mi történik akkor, ha 
a költő jóslata szerint elmúlik a nyár és vele 
együtt a hőség, amely a cache-misére hordá­
sát engedélyezi. Vagy ez a divat nem fog el­
múlni és a télen majd prémből készült Monna 
Vanna köpenyeket fognak a párisi hölgyek 
hordani? Nem lehet tudni. De akkor, nos igen 
akkor a decemberi nagy hidegekben, több és 
bővebb alsóruhadarabot kell a cadhe-misére 
alá rejteni. Különben még meg találnak fázni 
Páris hölgyei.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN UjfSÁÖ

országnak, ezek nein gyakorolhatják 
lességüket, a parlamenti ellenőrzést.

A magyar parlamentre mindig büsz­
kén hivatkozott a nemzet, mától kezdve szé- 
gyenlenie kell az országházát, ahol Pozsgay 
Miklós ökle is törvényt hozhat.

A mai szomorít és megdöbbentő tény 
annak következménye, hogy a parlamenti 
szabadságba, a házszabályok nyújtotta nagy 
szabadságba az ilyen fajta emberek, mint 
a mai botrány hőse is, a szabadosságot is be­
lemagyarázzák és a szabadság helyett sza­
badossággal élnek. A poltikai éretlenség e 
jelenségeinek azonban megismétlődnie nem 
szabad. A többségnek és az elnökségnek 
módot, eszközöket kell találnia arra, hogy a 
technikázás káros komédiája közben a Ház 
méltósága, parlamentünk tekintélye ilyen 
esetekkel el ne vesszen. Mert nem a Fabri- 
ciusok ártanak a magyar országgyűlésnek, 
hanem a Pozsgay Miklósok.

Mert minden kívülről jövő bajt ki tud 
heverni az országgyűlés, de a maihoz hason­
ló botrányokat soha, mert azok belülről 
emésztik meg a képviselőház erejét, amely 
nem lehet más, mint a nép élő tisztelete. — 
De hova lesz a tisztelet Pozsgay Miklós 
ökölcsapása után, amely a parlament tekin­
télyét sújtja agyon.

szóvá teszi, hogy a pénzügyi bizottság teg­
napi üléséről és általában a bizottságok ülé­
seiről tendenciózus tudósításokat tesz köz­
zé a kormány félhivatalosa. Elhallgatja az 
ellenzéki felszólalásokat és csak a kormány- 
párti beszédeket közli. Ez ellen tiltakozik 
és orvoslást sürget.

Elnök: Napirend előtti felszólalások fe- 
ett nem lévén határozathozatalnak helye, 

áttérünk a napirendre.
A napirend első pontja névszerinti sza­

vazás Barabás Béla kérése felett. Barabás 
azonban kérését visszavonta és így a sza­
vazás elmaradt.

Következett volna a névszerinti szava­
zás Horváth Gyula szabadságkérése felett, 
de Horváth is visszavonta a kérését és igy 
csak egyetlen névszerinti szavazás volt Lo- 
vászy Márton indítványa felett, hogy Mára- 
marosmegye felirata ne a kérvény! bizott­
sághoz utasittassék. A többség az elnök ja­
vaslatát fogadta el.

A Ház mai ülésének lefolyásáról buda­
pesti tudósítónk a következőket távira 
tozza:

Technika a feliratok körül.
Berzeviczy Albert negyed 11 órakor 

megnyitván az ülést, bemutatja a ceglédi 
függetlenségi körnek, Kaposvár városának 
a katonai javaslatok ellen és Kaposszegfii 
községnek a katonai javaslatok mellett 
Házhoz intézett feliratát. Javasolja a felira­
tok kinyomatását és a Ház asztalára való 
tételét.

Lovászy Márton afeliratok felett kü 
lön-külön való határozatot óhajt.

Elnök nem felel.
Lovászy Márton: Minthogy az elnök ur 

haboz, minden felirathoz külön-külön ellen- 
inditványt adok be, más-más bizottsághoz 
való utasítást kérve.

Ráth Endre iveket ad át az elnöknek.
Elnök: Húsz képviselő mindegyik indít­

ványra névszerinti szavazást és ennek hol­
napra való halasztását kéri. Ezt elrendeli.

Felkiáltások jobbról: Naplopás. (Zaj.)
Elnök bemutatja Hajdúszoboszló város 

feliratát a választói jog mellett és a katonai 
javaslatok ellen.

Felkiáltások: Halljuk Lovászyt!
Farkas Pál: Halljuk a tanfelügyelőt! 

(Nagy derültség.)
Lovászy Márton szólásra emelkedik. 

(Nagy derültség.) Elleninditványt ad be, 
hogya felirat más bizottsághoz utasittassék.

Rudnyánszky György: Erre már Polc­
nyi tanítja őket! (Nagy zaj.)

Farkas Pál: Éljen i 
(Dei liltség.)

Elnök jelenti, hogy Lovászy indítványa 
felett névszerinti szavazást és ennek hol 
napra való halasztását kéri. — Ezt elren­
deli.

Bemutatja Baranya vármegye, Pécs 
város stb. különböző kérvényeit.

Felkiáltások jobbról: Halljuk megint Lo 
vászyt! (Derültség.)

— Halljuk a Vortaenzert! (Derültség.)
Kun Béla: Majd hallanak még cifrább 

dolgokat. (Zaj.)
A kérvényeket a Ház egyszerű szava­

zással a kérvény! bizottsághoz utasította,
Batthyány Tivadar gróf napirend előtt

iljen a tanfelügyelő ur!

A véderővita folytatása.
Következett a véderőreformról szóló 

törvényjavaslat folytatólagos tárgyalása.
Bernáth Béla a javaslat ellen beszél. — 

Tiltakozik Tallián állítása ellen, hogy az el­
lenzék veszélyezteti a parlamentárizmust. 
Ha valaki veszélyezteti a parlamentáriz­
must, úgy ezt a kormány teszi.

Podmaniczky Endre báró: Az ellenzék­
ről jön az erőszak.

Bernáth Béla szerint a javaslat sérti a 
nemzeti szellemet és eltemeti az ország ré­
gi katonai vágyait. — Hibáztatja az altisz­
tek visszatartását, ami kijátszása a kétévi 
szolgálatnak.

Okolicsányi László: Tiltakozik az ellen­
zék túlzásai ellen és megjegyzi, ha a vádak 
fele igaz, melyeket a javaslatok ellen fel­
hoznak, akkor egy magyar ember sem tá­
mogatná azokat. Ne kételkedjünk egymás 
hazafiságában ... A nemzet erőit egy tá­
borban kell egyesíteni.

Sümegi Vilmos: A császár táborában! 
(Nagy zaj a Ház minden oldalán.)

Rákosi Viktor: Monoplánon utazik a 
" kormány felé.

Okolicsányi László: Én mindig sürget­
tem a 48-as és 67-es pártok fúzióját.

Beck Lajos: Ezen nem kellett annyit 
gondolkozni.

Podmaniczky Endre báró: Pozsgay, jó 
lesz hallgatni!

Pozsgay Miklós: Ne beszéljen maga, hi­
szen azt mondotta nekem, hogy független­
ségi lesz.

Rákosi Viktor: Akkor lépjen be Podma­
niczky hozzánk Okolicsányi helyett.

Okolicsányi László: Én csak azt mon­
dom, amit már régen is hirdettem.

Közbekiáltások: Az ónodi országgyűlé­
sen! Ónodi és Okolicsányi László.

Okolicsányi László az ellenzék zajos 
közbekiáltásaitól kisérve, folytatja beszédet. 
A munkapárt zajosan helyesel.

A köpőcsésze körül.
Közben az ellenzék a szónokot közbe­

szólásaival folyton zavarja.
A többség közbekiált: Az önök vezére 

Bokányi!
Páll Alfréd: Köpőcsészét ide! Bokányi a 

vezérük!
Pozsgay Miklós: Hogy fejedhez vág-l'ijjccnk' I
Páll Alfréd: Micsoda?
Pozsgay Miklós: A te fejedhez! (Allan 

dó nagy zaj. A képviselők a jobboldalon fel­
ugrálnak.)

Páll Alfréd: Ne szemtelenkedj te disznó 
(Óriási lárma támad balfelől.)

— Ki vele! Ki vele! Ez hallatlan! hang. 
zik össze-vissza a kiabálás. Több képviselő 
a padot veri.

Sümegi Vilmos: Szemtelenség!
Beck Lajos: Elégtételt kérünk!

Egy pofon.
Elnök állandóan csenget. E közben

Pozsgay Miklós felkel helyéről, oda megy 
Páll Alfrédhez és öklével arcába vág. Óriási 
kavarodás támad. Mindkét oldal oda rohan 
a verekedőkhöz, akiket Farkas Pál válasz­
tott szét.

Az elnök folyton csenget, de a rendet 
nem tudja helyreállítani. Percekig tombol 
az ellenzék. Minden oldalról állandó a zaj. 
Elnök a nagy zajban az ülést felfüggeszti.

Miközben ez a kavarodás az elnököt az 
ülés felfüggesztésére kényszeritette, Angyal 
József háznagy odaszól egész hangosan 
baloldali újságíró karzathoz:

— Hallatlan, hogy önök mit müveinek! 
Több képviselő panaszkodik, hogy önök kü­
lönféle heccekkel állandóan uszítják az el­
lenzéket.

Az újságírók tiltakoztak a rendreutasí­
tás és annak hangja ellen és a szünetben 
beszélték meg a teendőket.

Az elnök a botrányról.
Hosszú szünet után Návay Lajos elnök 

folytonos éles csengetéssel valamennyire 
helyreálitotta a rendet és a következő kije­
lentést tette:

Mindenképen sajnálatos és szigorúan 
megtorlandó incidens adta elő magát. A Ház 
tagjai a vita folyamán olyan kifejezésekre 
ragadtatták magukat, melyek a Ház méltó­
ságát a legmélyebben sértik. A házszabályo­
kat, amennyire emberi gyarlóságából telik, 
a legszigorúbban fogja alkalmazni. Az inci­
denst Pozsgay Miklós és utána Páll Alfréd 
okozták. (Viharos kiáltások a balon: Páll 
kezdte!) Páll Alfréd provokált, Pozsgay fe­
lelt (Kiáltások a balon: így már helyes!) s 
mind a két képviselőre indítványozza, hogy 
a házszabályok 255. paragrafusa alapján a 
mentelmi bizottság elé utasittassanak. (He­
lyeslés.) Végül pedig arra kéri a Házat, hogy 
e fontos időben komoly érvekkel tárgyalja­
nak, ne pedig a parlament méltóságát sértő 
durva kifakadásokkal. (Taps minden ol­
dalon.)

Ezután Okolicsányi László beszédének 
folytatása következett volna, de a hangulat 
még mindig oly izgatott volt, hogy az elnök 
újból felfüggesztette az ülést.

Az újságírók és a háznagy.
A szünet alatt az újságírók között nagy 

izgatottságot kéltett Angyal József háznagy 
kifakadása az újságírók ellen. Huszár Károly 
azonnal tiltakozott a háznagy kifakadása ei­
len. Rákosi Viktor és más képviselők szin­
tén visszautasították a háznagy prókátorko­
dását.

— Nincs joga a háznagynak itt intéz­
kedni, mondta Rákosi Viktor, csak az elnök 
intézkedik.

Az újságírók bejelentették sérelmüket a 
Ház elnökségének. Tudott a sérelemről 
Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterel­
nök is, akit egyes képviselők úgy informál­
tak, hogy csakugyan a hírlapírók biztatták 
Pozsgayt az inzultusra, ami azonban a hír­
lapírók egybehangzó kijelentése szerint té­
ves állítás volt. A miniszterelnök azt mond­
ta, derítsék ki az újságírók, hogy kik bíz­
tatták Pozsgayt s akkor elintézik a dolgot.

A hírlapírók sérelmét, miután Okolicsá­
nyi László befejezte a beszédét,

Huszár Károly (sárvári) tette szóvá az 
ülésen. Elmondja az affért s az ellenzék ne­
vében visszautasítja azt a föltevést, hogy 
őket bárki is uszíthatná. A sajtó jogának 
korlátozására történt kísérlet s kéri az el­
nökséget, hogy orvosolja a sérelmet.

Lovászy Márton ugyanilyen értelemben 
beszél.

Angyal József kijelenti, hogy Huszár 
valótlanul mondta el a tényállást, ö az új­
ságírókat nem sértette meg, csak arra kér­
te őket, hogy viselkedjenek tisztességesen, 
mert a képviselők panaszkodnak a zajongá­
sok miatt.

Szentiványi Árpád (Kossuth-párti) vé­
delmébe veszi a háznagyot, aki mindjárt az 
affér megtörténte után ugyanúgy beszélte 
el neki a történteket, amint most előadta.

Legjobb a Békési Róza „ByoPSIDOSÓ" szappana.
Sül mmm • \ >É
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Polónyl Géza indítványozza, hogy az el­

nökség indítson vizsgálatot az ügyben s a 
holnapi ülésen terjesszen elő Jelentést.

Határozatot nem hoztak az ügyben. — 
Megállapították a holnapi ülés napirendjét s 
ezzel az ülés délután negyed 3 órakor vé­
get ért

ham korom fletaeooek.
Megjött az államsegély.

A miniszterelnök ma leiratban tudatta 
Debrecen város tanácsával, hogy a város 
részére a tavaly megállapított összegű ál-! 
lamsegélyt kutalványozta s annak a debre­
ceni kir. adóhivatalnál való kifizetését el­
rendelte.

Az erről szóló leirat a következő:

Debreczeni iparosok ügyei.
Az ipartestületi elöljáróság ülése.

A debreczeni ipartestület elöljárósága ma 
délután hat órakor tartotta meg rendes havi 
ülését, amelyen több érdekes és fontos ügyet 
intéztek el. Az ülésen Dávidhdz.y Kálmán el­
nök elnökölt s az előadói tisztet Scheibner 
Gyula jegyző látta el. /

Előterjesztések.

Debrecen város tekintetes Tanácsának.
A lehetőséghez képest még ebben az 

évebn törvényjavaslatot szándékozom elő 
terjeszteni, mely a törvényhatósági jog­
gal felruházott és a r. t. városok állami 
segélyezésének kérdését is szabályozni 
fogja. Addig is azonban, amig az e végből 
szükséges előmunkálatok befejeztetnek s 
a törvényhozás akarata megnyilvánul­
hat, gondoskodni kívántam arról, hogy a 
városoknak az állami segély az eddigi 
mértékben az állami költségvetésnek tör­
vényerőre emelkedése után, azonnal ren­
delkezésre álljon.

Ennélfogva a belügyi tárca 1911. évi 
költségvetésében a városok segélyezé­
sére előirányzott három millió koronából 
a városok részére a mai napon két millió 
koronát utalványoztam ki. A fennmaradó 
egy millió koronából az egyes városok 
részére jutó segélyösszegeknek megálla­
pításainál az állami segély hovaforditásá- 
ról is rendelkező törvény lesz már irány­
adó. A két millió koronából a város ré­
szére 50.000 korona, azaz ötvezere koro­
nát jelen szám alatt kiadott rendeletemmel 
az ottani magyar kir.adóhivatalnál ki 

utalványoztam.
Felhívom a város közönségét, hogy a 

kiutalványozott segélyösszegnek a pénz­
tárnok és ellenőr által aláirt, a város pol­
gármestere vagy heleyttese által látta- 
mozott nyugtára való felvétele és annak 
a házipénztári számadásban való beveze­
tése iránt intézkedjék.

Az összeg hovaforditása tekintetében 
az 1910. évi május hó 11-én 62000. sz. alatt 
kiadott körrendeletemben foglaltak az 
irányadók, azzal a korlátozásai, hogy a 
mennyiben a város a segélyösszeg fel­
osztásánál most említett rendeleteinben 
foglalt irányelveket mindenben betartja, 
az egyesek részére megállapított segély- 
összeg az év lejárt hónapjaira egy ösz- 
szegben azonnal az év hátralevő hónap­
jaira pedig a fizetés kiegészítésére eső 
részösszeg havonként előre, a lakpénz 
kiegészítésére eső összeg pedig a városi 
lakbérnegyednek megfelelő időben és 
részletben szintén előre kifizethető.

A törvényhatósági bizottság közgyűlé­
sének az államsegély felhasználása 
ügyében hozandó határozata szabálysze­
rűen felszerelve, a felebbezési határidő le­
telte után hozzám haladéktalanul felter 
jesztendő lesz. ,

Budapest, 1911. augusztus hó 1-én.
Gróf Khuen-Héderváry Károly 

miniszterelnök.
A tanács mai ülésén foglalkozott ezzel a 

leirattal és kimondta, hogy miután a köz­
gyűlés elhatározta, hogy már ez év ^ julius 
1-től a tisztviselők a szervezeti szabályren­
deletben megállapított fizetést élvezzék, az 
államsegélyből a városi pótlék címén meg- 
álapitott összegeket fogja folyósítani. _

Az ügy a jövő héten a jog és pénzügyi 
bizottság, onnan pedig az augusztusi rend­
kívüli közgyűlés elé kerül.

Az előljárósági ülés tudomásul vette az 
ipartestületek országos szövetségének átira­
tait, amelyekben többek közt a debreczeni 
ipartestületnek és a sajtónak egymáshoz való 
viszonyáról is kérdezősködik. Az elnökség ér­
tesítette a szövetséget, hogy a viszony a leg­
jobb. A kisipar támogatására vonatkozóan a 
kormányhoz intézett szövetségi feliratot is tu­
domásul vették. A borbély és fodrász iparo­
soknak Aradon e hó 21., 22., 23-án tartandó 
kongresszusára kiküldték Megveri Kálmánt, 
akihez Fuchs H. Imre, Nagy János és Szik- 
szay Aladár csatlakoztak. A husiparosok or­
szágos kongresszusára, amely a fővárosban 
szeptember 16-án kezdődik, és október 1-ig 
tart, id. Nagy Lajost és Varga Imrét küldték 

I ki, hozzájuk csatlakozott Debreczeni Lajos. 
Tudomásul vették végül a lópatkoló tanfo­
lyamról s arról szóló jelentéseket, hogy Lú­
goson szeptember 23-ától október 2-ig mező­
gazdasági termény, állat, baromfi, gép és ipari 
kiállítás lesz, amelyre a debreczeni iparosodat 
is meghívták.

bafestő, Friedrich György lakatos. Salánki 
József ács,>Szabó Imre cipész. Dohai Róza 
pői szabó, Veszprémy László mészáros, Sza- 

1 bó Jenő géplakatos, Levencsek Lajos vasbu- 
tor lalakot, Bagdi Sándor kovács, Antonyák 
István cimfestő, Bagdi István csizmadia, Ko­
vács Kálmán mészáros, Torma Ferenc kő- 
mives, Erdélyi Mihály cipész, Kiss László hen 
tes, Javelák József asztalos, Mező Béla asz­
talos, Nagy Margit női szabó. Kiss Róza női 
szabó, Papp Antal hentes, Fejes Miklós ke­
rékgyártó, Nagy István bádogos. Szabó Kata­
lin női szabó, Bodnár Lajos asztalos. Molnár 
János cipész, Kovács Lajos műszerész, lelki 
Mária női szabó, Szilvási Róza női szabó, 
Misits József asztalos, Riskó András géplaka­
tos, Harsányt János szobafestő. Forro István 
szobafestő, Ridel Sámuel mészáros. Székely 
József mészáros, Almási János sütő.

Uj iparengedélyt kaptak a következők: 
Papp István cipész. Molnár István építőmes­
ter, Munkácsi József cipész. Grósz Mór órás. 
Dúsa József hentes, Menesán Jakab késes és 
müköszörüs, Egyed Sámuel és Mészáros Já­
nos bádogos és vízvezetéki vállalkozó. Nagy- 
magyaralföldi építő- és műszaki részvénytár­
saság, Tóth Gábor órás és ékszerész. Balogh 
Qyuláné mészáros, Schneider Imre sütő, Ro­
senfeld Izidor lakatos. Beszüntették az ipart: 
Farkas Mihályné cipész, Retyezár Kristofné 
hentes, özv. Tóth Györgyné csizmadia, ozv. 
Protes Sándorné esztergályos, özv. Berger 
Dávidné mészáros, Schwarc Salamon sztics- 
iparosok._____  -

Debreczeni Lajos üdvözlése.
A szakosztályok jelentései után az elnök 

szép beszédben üdvözölte Debreczeni Lajost, 
abból az alkatomból, hogy a kereskedelmi és 
iparkamara ipari alelnökévé választották.

Debreczeni Lajos meleg szavakkal kö­
szönte meg a kitüntetést s kijelentette, hogy 
az ipari érdekeknek mindig a lehetőség sze­
rint legjobb akaratú támogatója lesz. Beszé­
dében rátért azután a most legaktuálisabb kér 
désre és felhívta iparos társainak ügyemét 
arra hogy most folynak az adókivetések, sa­
ját jól felfogott érdekükben figyelmezteti tehat 
őket — mondta — hogy a kivetési munkála­
tokat figyelemmel kisérje és a tárgyalásokon 
jelenjenek meg.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után az 
előljárósági ülés kimondta, hogy Stegmüller 
Árpád volt kamarai alelnöknek az iparosság 
érdekében kifejtett működéséért és tanúsított 
jóindulatáért jegyzőkönyvi köszönetét szavaz

Az ipartestiilet a püspöki installáción.
Kimondta az ülés, hogy Baltazár Dezső 

dr. református püspök beiktatásán hivatalosan 
részt vesz, őt üdvözli s az ünnepségen való 
résztvételre az iparosokat minél nagyobb 
számban való megjelenésre hívja fel. egyben 
pedig kimondta, hogy az elöljáróság a beikta­
táson Dávidházy Kálmán és az elnökség veze­
tésével testületileg részt vesz.

Az iparosság a társadalomtudományokért. 
Dávidházy Kálmán bejelentette ezután, 

hogy a társadalmi tudományokban való jár­
tasságuk fejlesztése érdekében e hó 5-én dél­
után öt órakor gyűlés lesz. Kéri, hogy a ta­
gok azon nagy számban jelenjenek meg. Uj 
korszakba léptünk — mondta — s arra az 
iparosságnak azzal kell előkészülnie, hogy a 
modern fejlődés terén ismeretekkel vértezzék 
fel magukat, mert anélkül az elmaradottak
sorsára jutnak. , ,

Ezután tudomásul vették még. hogy az 
elnökség munkás és tanoncközvetitó es mun­
kás otthon létesítést tervezi és hogy az asz­
talosmesterek árucsarnokot létesítettek, hol a 
mesterek kész áruikat árusíthatják és arra 
azok értékének két harmadát kaphatlak.

Tanoncszabaditás. Uj iparosok.
A mai ülésen 36 tanuló szabadult föl, kö­

zöttük Mező Béla asztalosinas, aki Szabados 
Lajos asztalos iparosnál tanult, tiz koronás 
arany jutalmat és kitüntető okleve et kapott.

Á felszabadult tanulók nevei a kővetkezők 
1 Nagy József csizmadia, Fazekas György szó

Ha lekésik ötszáz utas.
Forradalom a kassai pályaudvaron.
Kassa városának vasúti pályaudvarán 

tegnapelőtt reggel olyan hatalmas botrány 
kerekedett, amilyent tán még nem látott a 
világ. Csomagok és szitkok repdestek a le­
vegőben, botokkal hadonáztak az utasok és 
mindefelé dühös emberek, dühös kifakadás
hall.Úszott.t csakugyan Ázsiában vagyunk,
minden lehetséges már ebben az országban.

— Megint elindítottak egy vonatot!
— Ha a generális ur siet, vegyen ku-

lönvonatot! , , . .... .
Mi történt, hogy forradalomban törtek 

ki a Berlin felől érkező utasok? Semmi más. 
mint a szokás ellenére a kassa-budapesti 
gyorsvonat nem várta be az oderberg kas­
sai gyorsvonatot, amiből nemcsak az a baj 
keletkezett, hogy a Berlin felöl érkező uta- 

. sok lekésték a csatlakozást, de a budapesti 
gyorsvonat utasai délután félháromig étlen- 
szoinjan maradtak. A büffé-kocslt ugyanis 
az oderbergi vonatról szokták a budapesti 
vonathoz kapcsolni. Amikor pedig a dühös 
utasok érdeklődni kezdtek, hogy a szokás 
ellenére miért nem tartották be a csatlako­
zást, valaki ezt a fölvilágositást adta: _

— A kassai hadtestparancsnok ur o ex- 
cellenciájának nagyon sürgős útja van, az ö 
kívánsága volt, hogy a pesti vonat ma, a me­
netrendszerű időben, pont kilenc órakor i - 
duljon el és ne várja be az Oderberg felöl 
érkező vonat csatlakozását.

— És az utasok — mit tehettek egyebet 
— dühöngtek a pályaudvaron, mert nem 
kaptak csatlakozást és dühöngtek fent a vo­
naton, mert nem kaptak se ételt, se italt.. A 
kassai állomásfőnök helyettese ezt a felvilá­
gosítást adta az utasháboruságro :

— Nem történt semmi szabalytalanság. 
sőt ellenkezőleg, a szabályzatnak tettünk 
eleget, amikor a menetrendszerű időben, 

i csatlakozás nélkül elindítottuk a vonatot A 
I dologba semmiféleképen nem avatkozott, 
i de nem is avatkozhatott a hadtestparancs- 
' nők ur, akiről különben azt sem tudom, hogy 
utazott-e vagy sem. A szabály az, bogy a 
gyorsvonat tiz-tizenöt percnél néni várhat 
tovább a csatlakozó vonatra. Az Oderberg 
felől érkező gyorsvonat, a melynek íaeér- 
kezési ideje nyolc óra ötvenöt perc és a 
melynek büfé-kocsiját a budapesti gyorsvo­
nat szokta átvenni, tegnap negyven perc 
késéssel érkezett meg. Ezért nem várhattuk 
be a csatlakozást, hanem a szabályzat ér­
telmében elindítottuk a vonatot.

’ 1 
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A hadvezetőség terve.
A katonai reformok között, amelyek most 

foglalkoztatják a hadügyek vezetőségét, első 
rangú fontossága van annak a tervnek, amely 
léghajós osztály tervezésével kívánja kiegé­
szíteni a közös hadsereget, hogy ezáltal fo­
kozza annak harcképességét. A szövetséges 
német birodalom hadserege az utóbbi észtén, 
dők során már bevezette ezt a reformot és 
mint ismeretes, a ámris tekintélyes légi flot­
tával igen érdekes hadi gyakorlatokat tar­
tott, amelyek igazolták ennek a reformnak 
nagy hasznát és célszerűségét. A mi hadse­
regünk vezetősége a német példából szerzett 
tanulságokat most akarja érvényesíteni, ami­
kor az egész hadsereg al étszámemelés követ 
keztében teljes újjászervezést nyer.

Ennek a reformnak, a léghajóosztály szer 
vezésének különösen Debrecen városára néz­
ve van Igen nagy jelentősége.

A léghajó „abtheilung“-okat ugyanis tel­
jesen sik, részben pedig hegyes vidékeken he­
lyezik el s a sik vidékek között a hadvezető­
ség elsősorban Debreczenre gondolt, ahol a 
Hortobágy igen alkalmas terep e fontos gya­
korlatokra. Különben is az a fő, hogy repülő­
gépekkel kísérletezzenek, erre pedig a sik te­
rület elsősorban alkalmas. Ha a terv keresz­
tülvitele sikerül, úgy egy teljesen önálló lég­
hajóosztályt helyeznek el Debreczenben, ami 
gazdasági szempontból igen fontos a városra 
nézve.

'A modern hadászatban a léghajózás oly 
lényeges szerepet fog játszani, hogy évek 
után nem a tüzérség, hanem a repülő pattan­
tyúsok fogják eldönteni az ütközetek sorsát. 
És a monerkiának' a jövendőben megvívandó 
ütközeteire való fölkészülődés itt Debreczen­
ben, a Hortobágyon létesítendő léghajó-állo­
máson fog megtörténni.

Természetesen még nem lehet befejezett 
tényekről beszélni, de nagyon valószínű, hogy 
a fent említett terv valóra válik, mert a légi 
flotta állomása részére alkalmasabb helyet a 
Hortobágynál aligha talál a hadvezetőség.

Gyilkosság Nagymaroson.
A tévedés áldozata.

Nagymaroson, a budapestiek kedvenc 
nyaralóhelyén, tegnapelőtt gyilkosság történt 
amely most izgatottságban tartja az egész 
nyaralótelepet. Annál megrenditőbb az egész 
eset, mert kiderült, hogy tévedésből történt a 
gyilkosság, amelynek egy szegény szobalány 
az áldozata.

Az esetről ezeket jelenti budapesti tudó­
sítónk :

Prückler Mihály gazdaember házába 
tegnapelőtt este, amikor már az egész ház 
aludt, bekopogtatott Pál Mari szobaleány. A 
gazda még félálomban volt, amikor a kopo­
gásra fölkelt.

— Nyissa ki, gazduram a kaput, — mon 
dotta a leány — az itt nyaraló Kleinné nagy­
ságával akarnék beszélni, hivott, hogy szoba­
leánynak szegődjek el hozzá és én korábban 
nem érek rá eljönni.

Prückler — ugylátszik — nem hallotta 
a szobaleánynak ezt a kijelentését, mert ki­
ment az udvara kapát vett a kezét», kinyi­
totta az ajtót és a kapával úgy vágta fejbe 
az éppen belépő szobaleányt, hogy annak 
agyveleje kilocscsant és eszméletlenül te­
rült el a földön. A nagy kiáltozásra össze­
szaladtak a nyaralók, ott termett a csend­
őrség is és Horváth csendőrőrmester azon­
nal vallatóa fogta Prücklert. A leányt, kinek 
sérülése feltétlenül halálos, mert a kapa az

agyvelejét sértette meg, bevitték Budapestre 
a Rókus-kórházba, ahol megoperálták.

Az ipolysági ügyészség tegnap küldte 
ki a vizsgálóbizottságot a helyszínére s dr. 
Krezsák vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki a 
Rókusbán a halálosan megsebesített cseléd­
leányt.

A szerencsétlen Prückler, aki azt mond 
ja, hogy félálomban cselekedett, csak akkor 
ébredt tettének tudatára, mikor a csendőr­
őrmester vallatni kezdette. Azután, mikor 
nem vigyáztak rá, késével íöivágta ereit, de 
észrevették és megmentették. A vizsgálat 
folyik az ügyben.

Pál Alfréd 6$ Pizsgay párbaja.
A parlamenti botrány epilógusa. — Az új­

ságírók és a botrány.
Az a rendkívül kínos incidens, amely a 

magyar parlamenti életben példa nélkül va­
ló hallatlan botrányba fullasztotta a képvi­
selőház mai ülésén, ma délután lovagias tér­
re terelődött.

Mint budapesti tudósítónk táviratozza, 
Páll Alfréd még a Ház ülése közben Vojnics 
Sándor és Montbach Imre munkapárti kép­
viselők utján provokáltatta Pozsgay Miklóst, 
aki Désy Zoltán és Zlinszky István Kossuth- 
párti képviselőket nevezte meg segédeiül. A 
két fél megbízottai kardpárbajban állapod­
tak meg, amelynek föltételei voltak: lovas­
sági kardok, bandázs nélkül végkimerülésig, 
szúrás kizárásával.

A párbajt délután öt órakor vívták meg 
a Rákosi-féle vívóteremben. A felek négy­
szer csaptak össze. Az első összecsapásnál 
mind a ketten könnyű sérülést szenvedtek a 
fejükön. Vojnics Sándor vezetősegéd ekkor 
békiilésre hívta föl a feleket, akik azonban 
a viaskodás folytatását követelték. A pár­
bajt tehát folytatták s a felek még kétszer 
csaptak össze, anélkül, hogy sebet ejtettek 
volna egymáson. Újabb békitési kísérlet kö­
vetkezett, amelynek sikertelensége után a 
segédek abban állapodtak meg, hogy még 
csupán egy összecsapást engednek meg. — 
Sebesülés a negyedik összecsapásnál sem 
történt, mire a segédek beszüntették a pár­
bajt. A felek kibékültek.
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Az újságírók értekezlete.
es*e fél 9 órakor a lapok parlamenti 

tudósítói a Budapesti Újságírók Egyesülete 
helyiségében Schiller Zsigmond dr. elnöklete 
alatt értekezletet tartottak, melynek lefolyása 
nagyon viharos volt. Márkus Miksa határozati 
javaslatot nyújtott be, hogy vizsgálják meg1 
történtek-e az újságírók részéről a Házban 
közbekiáltások s amennyiben nem történtek, 
jelentse ki az értekezlet, hogy azzal az elég­
tétellel, melyet Angyal József háznagy adott, 
nincs megelégedve és teljesebb elégtételt kö­
vetel. Az indítványt elfogadták és nyomban 
megejtették a vizsgálatot. Valamnnvien becsű 
Jelszavukra jelentették ki, hogy nem szóltak 
közbe s hogy hírlapírók közbeszólásáról nem 
tudnak. Az értekezlet megbízta a szindikuso- 
kat .hogy lépjenek érintkezésbe a Ház elnök­
ségével, terjesszék eléje a most megejtett vizs 
gálát eredményét s az elnökséggel folytatan­
dó tárgyalás eredményéről már a holnap dél­
ben fél tiz órakor tartandó értekezleten szá­
moljanak be.

Angyal háznagy nyilatkozata.
A nemzeti munkapárt klubjában ma este 

Angyal József háznagy úgy nyilatkozott, — 
hogy felszólítása nem a sajtóhoz volt intézve. 
A háznagy azokból a tapasztalatokból kiindul­
va, melyek szerint a Ház baloldali újságírói 
karzatát számos idegen látogatja, abban a fel­
tevésben intézte felszólítását a karzatról leki- 
áltozókhoz, hogy az illetők nem tartoznak az 
sajtó munkásai közé, hanem idegen elemek s

ennélfogva felszólítását a sajtó nem veheti 
magára. Megállapította még a háznagy, hogy 
azok a sértő megjegyzések, amelyeket egyes 
lapok közlése szerint a karzatról ő hozzá in­
téztek, valójában nem történtek meg, mert 
különben háznagyi minőségében minden bi­
zonynyaleltávolitotta volna az illetőket.

Iskolai értesítők.
A kereskedelmi tanintézet múlt éve.
Most jelent meg a debreczeni Kereskedel­

mi Tanintézet vaskos kötetet képező Jelentése 
az 1910—11-ik tanévről. Tartalma kimerítő s 
arról tesz tanúságot, hogy ez a hatalmas szak 
iskola igen jelentékeny munkát végez Debre- 
czen kulturális fejlődése érdekében és ma már 
oda fejlődött, hogy hazánk hasonló iskolái 
között az első helyet foglalja el.

A most letelt iskolai évben töltötte be első 
évfolyamát az 1909-ben szervezett női felső 
kereskedelmi iskola, mely mindenben egyen­
jogú a fiú felső kereskedelmi iskolákkal és a 
melynek állandó jellegű nyilvánossági jogát a 
vallás és közoktatásügyi miniszter 1910. évi 
60,629. számú rendeletével engedélyezte. A 
fentartó testület, a Kereskedő Társulat az is­
kola kebelében díjmentes állást közvetítő osz­
tályt szervezett, amely biztosítékot nyújt ar­
ra, hogy a felső kereskedelmi iskola leánynö­
vendékei közül azok, akik vagv az iskola el­
végezésekor, vagy családi körülményeik vál­
tozása következtében később önfentartásra 
lesznek utalva, az iskola utján álláshoz fognak 
jutni.

A Kereskedő Társulat, amely az iskola 
fen tartói feladatában nem szokott félúton meg 
állani, első feladatának tekintette, a tanintézet 
ma már nagyszámú női tanítványainak meg­
felelő elhelyezését, evégből megvásárolta a 
székházával szomszédos EgyháZtér 2. számú 
telket, amelynek udvarán 100,000 korona költ­
séggel a női iskola részére a modern köve­
telményeknek mindenben megfelelő, gőzfűtés­
sel, villanyvilágítással ellátott, hat tantermes 
iskolát építtet és gondoskodik arról, hogy az 
udvarnak virágos parkkal való ellátása a tá­
gas előcsarnoknak és a tantermeknek egyfe­
lől a szépérzéket tápláló, másfelől pedig a ke­
reskedelmi látkört fejlesztő képekkel való de­
korálása által ez az iskola olyan legyen, hogy 
az a finomultakba női lelkületet is kielégítse. 
A folyó évi szeptemberben megnyíló tanévet 
úgy a női felső kereskedelmi iskola, mint az 
egy éves női kereskedelmi tanfolyam tanulói 
már ebben az uj épületben fogják megkezdeni.

A női kereskedelmi tanfolyam, melyet a 
Társulat 12 évvel ezelőtt szervezett, folyó évi 
szeptember 1-én már az uj tanterv rendelke­
zéséhez képest kezdi meg működését. A Tár­
sulat eme alkotására is büszkén tekinthet visz 
sza, mert immár igen tekintélyes számot tesz 
azoknak a leánynövendékeknek a száma, a 
kik a lefolyt 12 év alatt a tanfolyam elvégezé­
se által nyert szakismereteiket részben a csa­
ládi tűzhely mellett, részben pedig kereskedő 
házaknál, pénzintézeteknél és iparvállalatok­
nál hasznosítják, mint jól bevált és igy kedvelt 
irodai munkások.

A tanintézet összes tagozataiba a most 
lefolyt tanév alatt 1020 tanuló iratkozott be és 
Pedig a fiú felső kereskedelmi iskolába 269, a 
női felső kereskedelmi iskolába 57, a női keres 
kedelmi tanfolyamra 49, a polgári iskolába 
392, a kereskedő tanonciskolába 222. a keres­
kedelmi továbbképző esti tanfolyamra 31.

A tanítást a tanintézet kiváló igazgatójá­
nak: Fábián Lajos Mórnak vezetése alatt 23 
tanár látta el, a vallásoktatásról pedig az il­
lető hitfelekezetek megbízásából 10 hitoktató 
gondoskodott.

A tanulmányi előmenetel a múlt tanévben 
is teljesen kielégítő volt és jelentékenyen ked­
vezőbb az országos átlagnál, mi arról tesz ta­
núságot, hogy a tanárkar dicséretes köteles­
ség-tudással végezte teendőit.

A tanintézet nagy értékű könyvtárai és 
szertárai a Társulat áldozatkészsége folytán 
közel 6000 koronával szaporodott.

A szegénysorsu tanulók részére az iskola 
fentartó Kereskedelmi Társulat 8000 koronát

I



augusztus 4.

jóval meghaladó tandijkedvezményt engedé­
lyezett és ezen felül az iskola segélyző egye­
sülete, a rendelkezésükre bocsátott 430 tan­
könyvön kívül 1600 korona segélyt folyósított 
és végül a záróvizsgálatok alkalmával a jeles 
előmenetelő tanulók jutalomban is részesültek

Dicséretes s gyakorlati szempontból igen 
hasznos munkásságot fejtett ki a Kereskedő- 
Társulat protektorátusa alatt levő debreczeni 
Kéziigyesitő Egyesület, amelyet a nép-jólét 
érdekében kifejtett munkásságáról általánosan 
ismert Szántó Győző gyáros hosszú évek so­
ra előtt alakított. A tanfolyamnak 78 növen­
déke volt, a tanítást igen szép eredménynyel 
a tanintézet két tanára látta el és pedig a fa­
munkát Nagy József, a tanfolyam vezetője, 
az agyag munkát pedig Toroczkai Osvald je­
les iparművész-tanár.

Az értesítés szerkesztője: Fábián Lajos 
Mór igazgató, részletesen számol be az isko­
la múlt évi történetéről; kartársi szeretettől 
áthatott különös melegséggel emlékezik meg 
Szántó Sámuel dr. nyugalomba vonult tanár 
kiváló érdemeiről, aki 27 éven keresztül nagy 
sikerrel működött a tanintézet kötelékében.

Hálásan emlékezik meg a jelentés az is­
kola azon jóakaróiról, akik a Tanintézet sze- 
génysorsu jeles rendű tanulóit évről-évre ösz­
töndijakban részesítik: ezek között első he­
lyen áll a debreczeni Kereskedelmi és Ipar­
kamara.

Általában megelégedéssel és elismeréssel 
konstatálhatjuk, hogy városunk eme modern 
szakiskolája mindenben megteszi kötelességét 
és nagyban hozzájárul ahhoz, hogv Debrecen 
teljes joggal legyen az iskolák városának ne­
vezhető.

Halálos zuhanás
A Debr. Első Takarék palotájáról.

Agyonzuzta magát egy iparos.
Borzalmas szerencsétlenség történt ma 

a Debreceni Első Takarékpéntzár Kossuth- 
utcai palotájának építésénél. Egy iparos- 
munkás lezuhant a harmadik emeletről a 
földre, ahol a kemény aszfalton agyonzuzta 
magát. A szerencsétlen embert eszméletlen 
állapotban vitték a kórházba, ahol most hal­
doklik.

A Debreceni Első Takarékpénztár palo­
tájának felső részén a munkálatok már közel 
vannak a befejezéshez. A kőműves munkák­
kal már készen is vannak és csak a külső 
festési és díszítési, valamint a belső munkák 
egy része folyik. E munkák között most ké­
szítik el az ablakok redőnyeit és festik be 
azokat.

Ezeknél a munkáknál dolgozott Kellner 
Richárd 36 éves erzsébetfalvai redőnyfestő 
segéd is, aki Ehmayer István budapesti gyá­
rosnak és vállalkozónak az alkalmazottja. 
Keltűét a napokban érkezett meg Debre­
cenbe s már több napja dolgozott a Debre­
ceni Első Takarékpénztár épületénél. Ma 
délután három és négy óra között a harma­
dik emeleti ablakredőnyök festését kezdte 
meg. A Kossuth-utcai résznek utolsó előtti 
ablakánál dolgozott vigan, fütyürészve. Az 
ablak párkányán állva, festette a redőnyt. 
Közben beszélgetett is a szédítő magasság­
ban. Kellner Richárd teljes biztonságban 
érezte magát, annyira, hogy még a mentőövet 
sem kötötte a derekára, amit pedig a bizton­
sági szabályok előírnak.

Alig fogott hozzá munkájához, amikor a 
lába az ablak párkányán megcsúszott és 
Kellner huszméternél nagyobb magasságból 
lezuhant. Esése közben az egyes emeleteknél 
épitett állványokhoz iitödött úgy, hogy már a 
levegőben teljesen összezúzta magát s már 
összetört tagokkal terült el a kemény köve­
zeten.
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A közelben levő munkások és járókelők 
borzadva látták a rettenetes esést s mindenki 
percekig megdermedve közeledni sem mert az 
eszméletlenül fekv őszerencsétlen roncshoz, a 
mely borzalmas látványt nyújtott.

Mindenki azt hitte, hogy Kellner a bor­
zasztó esésben halálát lelte, azonban a baleset 
helyére kisiető mentők s az orvosok konsta­
tálták, hogy az összetört ember-roncsban 
még élet van.

Kímélettel emelték a kocsiba és a kór­
házba szállították, ahol azonnal gondos ápo­
lás alá vették, de az orvosok véleménye sze­
rint a szerencsétlen munkás már nem ment­
hető meg. Kellner ugyanis rendkívül súlyos 
belső sérüléseket és agyrázkódást szenvedett 
koponyacsontja megrepedt, bordái össze­
törtek.

Kellner Richárd családos ember, akinek 
felesége és gyermekei Erzsébetfalván laknak. 
Kellner nagy örömmel beszélt több Ízben is 
családjáról és éppen ma emlegette munkás­
társai előtt, hogy alig várja, hogy munkáját 
befejezze és készen legyen a redőnyök festé­
sével, mert haza megy, hogy a családját vi­
szontlássa.. Úgy tervezte, hogy vasárnap ha­
zautazik Budapestre. Ezt a tervét a szegény 
ember már aligha valósíthatja meg és aligha 
látja viszont feleségét és gyermekeit, akik után 
annyira vágyott, mert súlyos sérülései miatt 
a reggelt sem éri meg.

A halálos balesetről az erzsébetfalvai 
elöljáróság utján értesítették Kellner család­
ját is.

A rendőrség megindította a nyomozást, 
hogy nem terhel-e valakit felelősség a bor­
zalmas baleset miatt.

Láng Lajos kitüntetése.
A királyi kézirat a hivatalos lapban.
A ^Y^kilos lap mai szama közli azt a ki- 

íalyi kéziratot, amely Láng Lajos drnak, —
, ,e„recz.cn város III, kerülete képviselőjének 
kitüntetéséről szól.

. Ákitiinő államférfin nagy érdemeiért a 
felségről a csanakfalvi előnévvel egviitt a bá­
rói méltóságot kapta.

A kitüntetésről szóló királyi kézirat a 
következő:

A Személyem körüli minisztérium ideig 
lenes vezetésével megbízott magyar minisz­
terelnököm előterjesztésére Láng Lajos dr. 
belső titkos tanácsosom, országgyűlési kép­
viselőnek s törvényes utódainak a közélet 
terén szerzett kiváló érdemei elismeréséül a 
magyar bárói méltóságot csanakfalvi élő- 
névvel díjmentesen adományozom.

Kelt Bad-Ischlben, 1911. évi iulius hó
28-án.

FERENC JÓZSEF s. k.
Gróf Khucn-Héderváry Károly s. k.

A magas kitüntetés annál nagyobb és ál­
talánosabb örömet keltett, mert Láng Lajos 
dr. személye mindenki előtt kedves és még po 
litikai ellenfelei is szeretik szives, előzékeny 
modora miatt. Nagy tudása, tevékenysége, s 
közéleti múltja mindenképpen méltóvá és ér­
demessé tette őt e kitüntetésre. A kitüntetett 
államférfiul ma már számosán keresték fel 
üdvözletükkel.

— Baltazár püspök lelkész! meghívása.
A debreczeni református egyház augusztus hó 
6-ik napján, vasárnap a délelőtti istentisztelet 
után a Nagytemplomban presbiteri gyűlés 
tart, melynek egyetlen tárgya: az egyházme­
gyei küldöttség eljárása az egyházi II. t.-cz. 
11. szakasza értelmében Baltazár Dezső dr. 
püspöknek a 873—1911. P. sz. végzéssel deb­
reczeni lelkészül történt meghívása ügyében.

— Minisztertanács. Budapesti tudósí­
tónk táviratozza: Ma délután öt órakor a kor- 
mnáyelnökségi palotában minisztertanács 
volt, amelyen Lukács pénzügyminiszter kivé­
telével a kabinet valamennyi tagja résztvett. 
A minisztertanács a felhalmozódott folyó 
ügyeket vitatta meg és utasitotásokat adott az 
argentínai hús szállítás dolgában Bécsbe uta­
zó szakközegek számára,

— A városi tisztviselők adója. A debre­
czeni királyi pénzügyigazgatóság legújabban 
IV. osztályú kereseti adóval rótta meg a vá­
rosi tisztviselőknek ama járulékait is. amelye­
ket drágasági, vagy egyéb pótlék címén a 
közgyűlés ideiglenesen szavazott meg a maga 
tisztviselőinek. A városi tisztviselői kar nevé­
ben most Csóka Samu városi tanácsnok ké­
szítette el a felebbezést e kivetés ellen. A fe- 
lebbezésben elmondják a tisztviselők, hogy a 
pótlékokat a közgyűlés jóakaratából ideigle­
nesen élvezik a drágaságra és a nehéz megél­
hetési viszonyokra való tekintettel. Nincs ki­
fogásuk az ellen, hogy a nyugdíjba beszámít­
ható rendes fizetésük után adóval rólak meg 
őket, azt szívesen is fizetik, mert tudják, hogy 
az honpolgári kötelességük. De a pótlékok a 
pénzügyminiszter elvi jelentőségű döntése 
szerint adómentesek s igy a kivetés, amely 
1908., 1909., 1910. 1911. évegre szól, jogtalan. 
Kérik tehát a közigazgatási bizottságot, hogy 
a kivetést semmisítse meg. A felebbezést a 
közigazgatási bizottság szeptemberi ülésén 
fogják tárgyalni.

— A jog és pénzügyi bizottság ülése. A
legutóbbi időben több olyan fontos ügy, köz­
tük az államsegély megérkezése is torlódott 
össze, hogy azoknak elintézése érdekében 
még e hóban rendkívüli közgyűlést kell össze 
hívni. Az ez elé kerülő ügyek előkészitése vé­
gett a jog- és pénzügyi bizottságot már a jö­
vő hétre össze is hívták.

— Debreczen város az uj püspök beik­
tatásán. A városi tanács ma foglalkozott az 
zal, de még nem döntött abban a kérdésben, 
hogy Debrecen városa miként vesz részt Bal­
tazár Dezső dr. püspök beiktatásán. Minden 
valószínűség szerint és már a részben elké­
szített tervek szerint, a tanács Kovács József 
polgármester vezetésével és a törvényhatósá­
gi bizottság testületileg jelenik meg és üdvözli 
az uj püspököt.

— A cseklészi kastély gyujtogatóját le­
tartóztatták. Pozsonyból táviratozzák: Já- 
lics Sándort, a cseklészi kastély kulcsárját a 
vizsgálóbíró ma hosszas kihallgatás után le­
tartóztatta Cseklészen és beszállittatta a po­
zsonyi ügyészség fogházába. Kasztell János 
huszár és Kincses János vallomásai, valamit 
Fischer magándetektív által egybegyüjtött 
bizonyítási anyag igen terhelők a letartózta­
tott kulcsárra. Kincses János azt vallotta, — 
hogy a tiiz keletkezésekor elkérte Jálicstól a 
kastély kulcsait, de Jálics elment és igy csak 
akkor lehetett megkezdeni a mentési munká­
latokat, amikor feltörték az ajtókat.

— Uj törvényhatósági bizottsági tag.
polgármester Gebauer Károly elhalálozása 
folytán megüresedett törvényhatósági bizott- 
sáig tagsági helyre Szabó Lajost, a vincellér- 
iskola nyugalmazott igazgatóját hívta be.

— Egyházközségi közgyűlés. A debre-
czeni református egyház egyházközségi köz­
gyűlését e hó 10-én csütörtökön délelőtt ki­
lenc órakor tartja meg a kistempiomban. A 
közgyűlés tárgya a presbitérium ama határo­
zata, amelylyel a bérház építési költségeire 
még 500,000 koronát sazvazott meg.

A városi nyomda jubileuma. Debre­
czen város nyomdavállalata ez évben ünnepli 
meg alapításának háromszázötvenedik évfor­
dulóját. Ez alkalomból a nyomdavállalat fé­
nyes jubileumi könyv alakjában kiadja a 
nyomda történetét. A jubileumi ünnepségek 
sorrendjét most állítják össze. Egyes pontjai: 
Kovács József polgármester megnyitó beszé­
de, Szávay Gyula emlékbeszéde, a nyomda 
történetének ismertetése.

A debreczeni laktanyák és a véderö- 
reiorm. Debreczen város tanácsa mai ülésén 
elhatározta, hogy tekintettel a véderőjavaslat 
bari tervezett létszámemelésre és arra, hogy 
a honvédségi laktanyákra a kormánynyal kö-

..... «ei
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tött szerződés 1918-ban lejár, megkezdi már 
most a tárgyalásokat a honvédelmi miniszté­
riummal megfelelő helyiségek létesítése ér­
dekében.

— A püspök, a tanár és a fajfentartás.
Ezt a három különböző fogalmat egy áthe­
lyezés kapcsolja össze. A hivatalos lap egyik 
legutolsó száma közölte, hogy a közoktatás- 
ügyi miniszter Elek Oszkár dr. sümegi ál­
latni főreáliskolai tanárt áthelyezte az ara 
di állami főreáliskolához. Elek dr. régebben 
Egerben tanított, ahonnan két évvel ezelőtt 
a klerikálisok elüldözték. Ez annakidején 
kulturbotrány volt. Elek Oszkár ugyanis a 
tanári könyvtárból kivette Prohászka Otto­
kár püspök egy könyvét, amelynek vala­
melyik passzusa igy szól: „Az ember éle­
tének célja: a fajfentartás.“ Ehhez Elek dr 
olvasás közben azt a megjegyzést fűzte 
ironnal: „A püspök életének is ez a célja?
Ezt észrevette az egri intézet egyik túlbuzgó 
klerikális tanára és denunciálta a kollégáját. 
Eleket emiatt áthelyezték Sümegre, ahon­
nét most aztán az aradi főreáliskolához he­
lyezte át a miniszter.

— A gazdasági iskola átvétele. A föld- 
mivelésügyi miniszter ma értesítette Debrecen 
város tanácsát, hogy az első számú gazdasági 
iskolát hajlandó államosítani, illetve átvenni, 
ha a város ezentúl is teljesiti azokat a köte­
lezettségeket, amelyeket eddig vállalt az isko­
lával szemben.

— Pöstyén titka, nem titok többé, mivel 
immár mindenki tudja, hogy Pöstyénfiirdő 
bámulatos fejlődését nemcsak csodás hatá­
sú rádiumos iszapjának köszönheti, hanem 
annak az óriási választéknak is, mely ezen 
a fürdőhelyen lehetővé teszi, hogy minden 
ki viszonyaihoz mérten használhassa a kú­
rát. Módfelett fontos körülmény ez, mert a 
legtöbb fürdőhely költségeit csak a módos 
közönség bírja el, mig Pöstyén fürdőn a leg 
nagyobb fényűzés mellett a legszerényebb 
igényüekröl is van gondoskodás.

— Felrobbant repülőgép. Budapesti tu 
dósitónk táviratozza: Ma reggel a rákos 
repülőtéren Kvasz András mechanikus re 
piilési gyakorlatokat végzett saját találmá- 
nyu repülőgépen. Leszállásnál a benzinmotor 
felrobbant és a gép csaknem teljesen el­
pusztult. — Kvasznak csodálatos módon 
nem esett baja.

— Elzárták a kissármási földgázforrás f.
Kolozsvárról jelentik, hogy a kissármási 
földgázforrás elzárására irányuló kísérletek 
hónapok óta folyó munkálatok után végre 
sikerre vezettek. Jutta-packerek (tömitők) 
alkalmazásával 133 méternyi mélységben 
elzárták a forrásból elágazó repedéseket, 
úgy, hogy a felső záró szelep működésbe 
hozásával a földgáz fölfelé törése meg van 
akadályozva. A teljesen leigázott földgáz 
már csak úgy kerül elő a földből, ha erre 
célra készült csöveken elvezetik a gyárak, 
iparvállalatok gépeinek felhasználására for­
dítják erejét. Vasárnap óta van elzárva a 
sármási földgázforrás és azóta megszűnt a 
földgáz feltörését kisérő, fülsiketítő zaj is. 
A kolozsvári földgázkutató kirendeltség ter­
mészetesen nyomban értesítette a jelentős 
eseményről a pénzügyminisztériumot.

— Uj katonai lőszerraktárak. A VII. had­
test parancsnokságának megkeresése nyo 
mán a városi tanács ma utasította a mérnöki 
hivatalt, hogy egy uj lőszerraktár építése ér­
dekében tegyen számításokat és jelentését sür 
gősen terjessze be.

— öngyilkosság a rossz házasélet miatt.
Kristóf Jánosné 24 éves munkásasszony, akit 
az ura elhagyott, e felett érzett bánatában 
ma marólúgot ivott. A mentők szállították be 
Csapó-utca 27. szám alatti lakásáról a kór­
házba, hol az asszony most haldoklik.

— A kataszteri munkák költségei Deb- 
reczen város tanácsa mai ülésén 50.000 koro­
na hitelt nyújtott Csóka Sámuel tanácsnoknak 
a kataszteri munkálatoknak az idei évre meg­
szavazott költségei terhére.

— Két feleség. Kaposvárról jelentik: A 
somogymegyei Nagyrécsén Kádár Bálint 
néhány év előtt feleségül vette Halász Er­
zsébetet, egy módos parasztgazda leányát.

kiment Amerikába, hogy uj életet kezdjen.
A hűtlenül elhagyott fiatal asszony összeál- 
ott egy falubeli emberrel, aki tisztességesen 
eltartotta Kádárnét azzal a gyermekkel, a 
kit az asszony férje távozása után öt hó­
nappal világra hozott. Hosszú évek múlva,
Az esküvő után rövidesen elverte a konv- 
nyelmti féri a tekintélyes hozományát és 
múlt héten tért vissza Amerikából Kádár 
Bálint. Nem jött elvedül. Egy tót asszonyt 
hozott magával, akit Amerikában szeretett 
meg. Mikor felesége megtudta, hogv férje 
egy idegen asszonnyal állott össze, hazaér­
kezett és őfelé sem néz. megleste az utca­
sarkon és vitriollal leöntötte. Kádárt sulvos 
sérüléssel beszállították a kaposvári köz­
kórházba.

__ flfarc a vizen, Szolnokról táviratoz­
zak: Fóka János farkasrévi tutajos fát szól­
ított a Tiszán. Szolnok közelében Dán Va- 
szeli és ennek 16 éves Györgye nevű fia 
szállottak fel hozzá. Útközben sok minden­
ről esett szó, többek között Foka elárulta, 
hogv jómódú ember. Már-már Szolnok kö­
zelébe értek. az. idő késő estére tárt, midőn 
a két Dán titkos egyetértéssel Fókára ron­
tott, ütlegelni kezdte és arra akarta bírni, 
hogy a pénzét adja át nekik. Fóka segítsé­
gért kiáltozott, a messze távolban már fel­
tünedeztek Szolnok lámpái, a parton is iáft 
nehány ember, akik bcleugrottak a Tiszába, 
úgy igyekeztek a tutajhoz úszni, a melyről 
a segélykiáltások hallatszottak. A két Dán 
az egyre közelgő segítséget látva, most 
megkettőzött erővel kezdte verni a szeren­
csétlen tutajost, azután, miko ez félholtan 
az ütlegeléstől, védekezni sem tudott, elvet­
ték tőle bőrtáskáiát, bcleugrottak az egyre 
sekélyesedő Tiszába és a másik parton, a 
hol nem kereste őket senki, elmenekültek. 
Fóka Jánost súlyos sérüléseivel a szolnoki 
kórházba szállították, a két Dánt keresi a 
csendőrség.

— Aki az ördögökkel viaskodik. Furcsa 
ügye akadt mostanában a nagybecskereki 
rendőrségnek. Walzer József 28 éves mu­
zsikus néhány nap óta állandóan azzal zak- 
atia a rendőrséget, hogy a szobájában érc­
enként ördögök járnak, akik erőszakkal el 
akarják őt vinni. A szerencsétlen hibbant 
agyú muzsikus tegnap reggel fs a legkomo­
lyabb ábrázattal mondta el Deák Vidor 
rendőrhadnagynak, hogy az éjjel megint 
jártak nála az alvilág lakói s ki akarták őt 
ráncigálni az ágyból. Teljes erejéből véde­
kezett az ördögök ellen, de midőn látta, hogy 
sehogy sem bir velük, kést fogott s azzal 
az egyik ördögnek a hátába szúrt. Walzer 
kérte a rendőrséget, hogy e miatt bántódása 
ne essék s egyúttal arra is kérte a rendőr- 
hadnagyot, tegyen megfelelő intézkedéseket 
oly irányban, hogy az ördögök ne bántsák. 
A szerencsétlen muszikus, aki, úgy látszik, 
üldözési mániában szenved, meg van győ­
ződve arról, hogy egy leány babonázta meg, 
amiért annak a szerelmét nem akarta viszo­
nozni. A rendőrség egyelőre felügyelet alatt 
tartja Walzert, aki a környezetére nézve 
még nem veszedelmes, ha azonban a szük­
ség megkívánja, úgy elmegyógyintézetbe 
fogja őt szálitani.

— Elegáns nyakkendők egy K-tól 4 K-ig 
Lengyel Samunál.

Divatos női, férfi, gyermek zsebkendők, 
harisnyák óriási választékban Kardos 
Lászlónál Kossutu-u. 9. Folyton újdonságok.

— Kézimunkák nagyon olcsón lesznek 
eladva, mig a vakáció tart Krausz Gyula 
üzletében, Kossuth-utca 15.

— Törlesztéses kölcsönök 6—10 évre 
házak, földekre .valamint építkezésekhez ol­
csó és előnyös feltételek mellett a Kereske­
dők és Iparosok Hitélszöv.-nél, Csapó-u. 
1. szám.

— Könyvelésben jártas leány, üzletem­
ben azonnal felvétetik. Cim a kiadóhiva­

talban.

Terménytőzsde
Sobware* B. debrecseni uiiományos távirati JeleuUse.

Budapest, 1911. aug. 3. 
Készáru változatlan.
1911. októberi búza
1912. ápr. búza . •
1911. októberi rozs 
1911. októberi zab .
1911. aug. tengeri .
1912. máj. tengeri .

10.91 —
11.12------

8.91------
8.01------
7.57------
7.36------

Kitüntetve a Bóeel, Pártéi *e Londoni kiállításokon anany- 
éremmel és oklevéléi.

CsuX| kfisxvény, reuma
ellen a legjobb háeUaer a htrea

KIRÁLY BALZSAM!
Hatása némely esetten meglep», a me n n ylb e n r, ak “Yl»” 
tebb eseteknél is már egyes én bed#rae#Ié»nál a fájdalmaké 

teljesen megszünteti.

Fog él fejfájást 5 peres alatt megszentel
to■‘tóSwTatBSS JuSS" "'“1

ÉSZ W mm ppertttn
Hossoth-m 8. K81csön»n Sefélysé-Baylet uj 2 eme- 

letee palotájában

Regény-csarnok, 

FEHÉR FALAK.
REGÉNY.

Irta:'MAX PEMBERTON.
Fordította: Szebenyef József.

Ulusia hátravetette a homlokára hul­
lott haifrtöt. iskoláslányos mozdulattal, az­
tán, mint aki fél. hogy nem tudja magat 
megértetni, szólott:

_ Oh. ha te megmondhatnád^ nekem. — 
itt mindenki mesékben beszél. Bármit kér­
dezek. azzal válaszolnak, hogy majd más­
képp lesz az megint, ha Fülöp gróf vissza­
tér Rabkába. Ezzel minden ajtót ki lehet 
nyitni. A börtönőrök Fülöp nevében enged­
nek tovább, a nagybátyám nevében, aki 
20 éve halott. Meg tudod mondani, mit Je­
lent mindez? . _

Jura megértette tökéletesen, no£y nem 
mesék hozták a Sasok tornyába, tehát az ott 
heverő széket elébe tette.

— Foglaljon helyet. .. ,
— Köszönöm Jura — mondta on kény­

telenül elmosolyodva.
— Ezek itt utdatlan emberek — mond­

ta csendesen. — Fiilöpöt azért tartják olyan 
nagy becsben, mert ő volt a legigazságosabb 
ura eddig Rabkának. De az a felesége halá­
la előtt volt. Később a lelke megzavarodou, 
az egyetlen fiát elvitték tőle és fiatalabb 
öcscse, a te apád lett az örökös. A nép 
nem szerette őt grófnő. A halál mentette 
meg az ítélettől, ami még rosszabb lett vol­
na, mint a halál, aztán a trieszti gróf. Rúdon 
követte őt a te nevedben. Csodálkozol te­
hát azon, hogv mesék keringenek, hogy 
nagy Fülöp vissza fog térni még

Türelmesen hallgatta, fejét a tenyerébe 
temetve.

(Folyt, köv.)

Portálé
egy nagyobb és egy kisebb tel­
jesen jó karban azonnal eladó. 

Értekezhetni lehet Hegedű*
él Sándor könyvkereskedésében
Kossuth-u. 11.
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egészben, vagy kisebb helyisé­
gekre osztva

a
Plecz-iitcza 72. ss. alatti

teljes berendezéssel, mely trafik, korlátolt 
italmérés és denaturált szesz engedélyek­
kel van ellátva Szent \nna-utcza 36. szám 

alatt eladó.

í minthogy az intézet f. évi augusz 
tus 1-től kezdve ugyanazon épület 
első emeletére helyezi át irodáját. 

Értekezhetni

a bank helyiségében
a hivatalos órák alatt.

4—5 szobás
kényelmes lakást

keresek.
Gaim a kiadóban.

Donogán és Somossy
Debrecen, Kistemplom-bazár.

Mindenféle szőnyegek, Füg­
gönyök, Ágy és asztalterítők, 
Utazó takarók, Lópokrócok, 
Cocus lábtörlők, Linóleum

Óriási raktárai

Hagy raktár mindenféle hamálati él dtaml I 
_____  árnfcbói.__________ I

Ilmákét éves 3. reálba járó fiamat 
intelligens zsidó családhoz

cserébe adnám,
és két tanulót teljes ellátással, fel- 
veszek*
MICH GYULA, Lőcse

Ssepes megye.

BOUNDER“!!
nyersolajmotorok és 
nyersolaj loconnobilok

Sürgöny- 
czim:

Vi Teltfcn

7B-4S 
132-50

és nyári
L8sm@6?6loEőbb és ízléses kitűnő 

minőségű

üveg és popczellÉnnemüeh
valamint alpakka, alpakka esttat, 
zlnnaoél vagy acél ev6eszközoli| 
lámpák, kerti gyertyatartók stb.

Lám Sándornál
Debrecsen, Piacz-ntczn 5. kaphatók.
Vidéki eipideiésBk pontosan teijesittafaak.

Tlsxta agyagból késsült szép és 16
!• i9

Csak

Azonnal kiadd
esetleg elad*

Gsapó-u. 42. sz. ház
Lmely áll 6 szoba és mellékhelyi- 
t Bégekből,I azonkívül hozzá 6 lóra 
J Istálló és kocsiszín.

Értekezhetni Rövidáru részv. 
S*társ. Rózsartér.

Szabó Emil és Társánál
kaphatók.

BUDAPEST, VI, Teréz-körut 46. szám.
benzin motorok. S.l.ógá.motorok.T.I- 
iee molomberendeaéeek. —

ingyen éo bérmentws.
Kérjük a ősimre ügyelni

cserep,
éelegssebb

SZ. a. (jaiuiajuvun "-oj —
és mellékhelyiségekből álló s a Piacz 
utczára néző

A Bankegyesület Piacz-utcza 72. 
a. palotájában egy négy szobából

Elemi iskolai gyermekeket, kik a 
német nyelvet tanulni akarják, gon­
dozásba fogad jövő tanévre
Fltonyák János tanító,

KftréBfr (Ssepes m.)
Bővebbet irásilag, vagy a kiadó- 

hivatalban.

f. évi deczember 1-től kezdve kiadó. 
Értekezhetni dr. Horvát Sándor

ügyvédnél, Alföldi takarék épületében.

csak a

Rarczagi
agyagiparnál

Karczagon szerezhető be.

Férfi Ing, — Férfi 
als* nadrág,

, Fürdő köpenyek 
ée lepedők. 

Gyermek ujj«, nadrág és pe­
lenka. Ajánlható kitűnő minőségek.

eségnél
ÜBItSECZEN, Ristemptombazár.

Használjon Harsányi-féle „Formáéin*,“ mely 
bármely testrési iezadságát megssüateu.

Hatása gyors és biztosi
Kis üveg 1 kor. Nagy üveg 3 kor.

iliiriba crém, páratlan hatású arczezépitö seer, UUblttD ára 1 kor. Ducika szappan, ára 70 fill.
Ducika púder, három színben ára 1 kor. 

Bíenítl szesz rövid idő alatt megssünteti a 
flulUwU csuzos, reumás fájdalmakat, egy üveg 

ára 1 kor.
jegec sósborazesz, az eddngi sósbor- 

I szeszek között leghatásosabb, 30, 60 
fill, éa 1 kor. üvegekben.

Initial fogcaepp, a legmakacsabb fogfájást is 
lnUlUl megszünteti, ára 70 fül.
T«..b.™iii« irtó, 2—3 uap alatt minden börke- TJUR5ZBH1 ménycdést megszüntet, ára 70 fül. 

A fentiek csakis a
ödLöm. utód i

Donoflán és Somossy Iharsauyi lajos
lMfllvi} 1 eemin_ei0u.-ti njmgatt cvóívszertárában„Hemény «éghez“ címzett gyógyszertárában

Debreoxen, Csapó-ntoxa 18. szám 
»lati baphatók.

8793—12944-1911.

ÉS
A város tulajdonát képező törzs- 

ménesből 16 drb számfeletti kancza 
és heréit ló, a városi törzsgulyából 
22 drb számfeletti szarvasmarhának 
ia debreczeni augusztus országos ló 
és szarvasmarha vásárban nyilvános 
szóbeli árverésen eladása rendeltetett 
el, értesitetnek a venni szándékozók, 
hogy az országos baromvásártéren 
folyó évi angusxtna hó 13-án A» e. 0 
órakor a lovak, augusztus hó 14-én 
d. e. 9 órakor a szarvasmarhák fog­
nak elárvereltetni.

Úgy a lovak mint a szarvasmar­
hák előzőleg a Város Epreskerti tele­
pén megtekinthetők.

Debreczen sz. kir. város tanácsá­
nak 1911. évi julius hó 31-én tartott 
üléséből.

A Városi Tanács,



Aprö hirdetések.
Minden sző 6 fillér.
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El lseierletne meg egy intelligens úri leányt 
házasság czéljából jó családból való köny­
velővel vagy üzletvezetővel, írjanak a ki 
 adóba «Meghálálom» jeligére..

Halai segéd fölvétetik a Fővárosi Bazárban 
Simonffy-u. 1.

PftlTtáriKnfi gyakorlott, felvétetik a Har 
í LIMIM UíHU mathy antiquariumban, Fü

vészkert-u. 14.

Szolgák felvételnek a Városi nyomdában.
Egy llalal füszerkereskedö segéd fiksz fize­

téssel Szeptember 1-ére felvétetik. Úgy­
szintén egy jó házból való fiú tanulónak 
azonnal felvétetik. Zsatkó Jenő Batthyány 
utcza 22.

Varrógép Ügynököket, akik e szakmában 
jártasok, magas jutalékra keresek. Grünfeld 
Mór Püspökladány.

Oyermektelen házmester pár kerestetik Is 
kola-u. 8.

TMoncz kitűnő mesterséghez felvétetik 
Czim a kiadóhivatalban.

Gyakorlót gépirónő, jóirással irodába állást 
keres. Címe a kiadóba.

ffíom dászíancn czT
Iskolát végzett, felvétetik Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában. Piacz-u. 49

T“6^H,U,n2á^ tea vai* uradalmi irósvaj, 
naponta friss érkezésü, kapható Deutsch 
Lajon füszeruzletében. Piac-u. 38.

d^7*7d7®* naponta friss, zamatos
kivé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer
^ykVe£edésében> Rózsatér 3. Városház 
utcza 2 Pénzügyi-palota.

Ha ölne* pénze és szüksége van. vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó

PaP,an és »anel taka rók, férfi és női felöltök, kész férfi-, fiuöl-
MmM? ya®*y llGcör# kép és bútor, a m$i 
“E™1 ^ív,a oly Olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró- 
babevásárlást eszközöljön. Hl&EÍ 
Kaiser Salamon.

?TR£.E*Be,íl,édes!’ nemes és rózsa Paprika 
Bölőnfegeeségek óriási raktára Lindenfeld
í-5"® nagykereskedésében, Városház-u. 
Rózsatér 3. Pénzügyi-palota.

ŰCSÍfl S“«'8*"* 28 koronáért, egy sze- 
MOOnu kér apró tégla 1 koronáért kapható 

Piacz-u. 26. 28. számú házak lebontásánál

lereeiet házilag készült Kapható. Czim 
kiadóba.

Oltíoe bordók kaphatók Piacz-utcza 49 sz 
alatt a keresztépületben.

Makktiatur papiros kapható Placz-utc» 
49. szám alatt az emeleten.

■eldnböonörményben 3 lakóház 500-700 
négyszögöl udvarával, Vámospércsen egy 
40 holdas tagbirtok, melyben 7 és Vs ka- 
tasztrális hold szőlő van és egy 19 holdas 
tagbirtok a bójái dűlőben őrök áron eladó. 
zlinli!flk0ZÓk értekezhetnek Bódogh 
43 gsz íí tdebrcczeni '»kosnál, Varga-utcza

'**p!acz,u,,47VÖ $ZéP fChér gyermek á^y eladó.

Jóseel hír. herczeg-utcza 14. szám alatt
4 szobás udvari lakás kiadó. Villanyvilá 
gitás. Ugyanott nagy pinczeraktár.

Modern három szobás lakás azonnal átadó 
Iskola-utcza 1.

Legszebben tisztit, mos és vasal a Kristály 
mosóda, Kandia-u, 5.

Welsz Perenoz
jíaif klr.-ll.-ll. 80 Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Fiatal házi szolgát
felveszünk azonnali belépésre.

és KroEitz könyvnyomda
Debreczen, Piacz-utcza 49.

Cigarettázóki I
Egyesüljetek a cigaretták óriási áreme- ~ 
lése miatt ! Ns sajnáljátok a kis fárad­

ságot ! — Töltsétek

Jaoobi Antiiiicotin-
vagy „OTTOMÁBT (törőklej) és „TIP­
TOP“ aranyszopókás cigarettapapírt.

Reichmann Divata
Előre haladott idény miatt mélyen leszállított 

árakban kaphatók :
Selyem jouponok....................................   75 |fr
Cloth alsó szoknyák ....  cg
Vászon alsó szoknyák . . . ‘ 4 65 ”
Csipke blousok..................... ' ‘ —-.98 ”
Franczia grenadinok egyszin , . — 55 ” 
Madeira hímzett batistok .... - .43 ” 
Színes ruha vásznak ....._'39 ’
Franczia gyapjú és mosó deiainok, szövetek 
selymek, csipkék, rövid, díszműáruk, harisnyák!

Zsinór Övök minden színben 1 forint.
Férfi-, női- és gyermek fehérnemüek.

Gyermek ruhák minden kivitelben óriási váiassték.
Valódi Franczia relorm tűtök.

ta-utcza 85. fioj/ál szállodával szemben.

„Gyöngyvirág Créme“
ai aroiKréroek gyOngye!
Szeplő, mixellek, paltenáeok ■ 
börbajek eile* kiváló jó szer. Si-
mévó, lebórró és t#ávi tömd * 
arcbőrt! Sem higírnyt, sem áfmoí 
nem tortáim a-z. A rtoppafra vafó 
krémé nem zsíroz, mtg at életre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 kérem a. 

Kapható:

Mihalovitsjenő
„Kígyó“ czhnü gyógyszertárában,

DBBBSCZBM.

könyvnyomdájában
nen»utonn

^yömatötTííoffmann és Kronovit* könyvnyomdájában Piac-utra fiT a füpostávai

A Maliid eremnek
nincs szüksége, hogy csodát beszéljenek

róla (ala Erényi )
A Maliid Rrémet ösmer! minden 

úri nő, ki a Maüld crémet évtized óta 
használja itt Debreczen és vidékén ; 
mindenki tudja, hogy a Maliid erőm­
ben nincsen higany, sem ólom, semmi­
féle ártalmas anyag, attól nem hull ki 
senkinek vénségére a foga, a Maliid 
crémtöl nem hasogat idővel az arcz- 
esontja. A Maliid crém olyan a nagy 
lármával hirdetett crémek között, mint 
a szerény, de illatos erdei ibolya a gaz­
dagok üvegházaiban tenyésztett, szép 
külsejű de szagtalan virágok között.

A Katiid órám, bőrt finomít, azon­
nal fehérít, púder alá nappali s esti hasz­
nálatra a legjobb ránezfedő, szeplöt, 
májfoltot, mittessert, minden bőrrutitót 
eltávolít. Súlyosabb esetekben a Maliid 
•roikenőos éjjeli használatra. A Matild 
crémet ha használja, nem költ hiába, 
mert ha hirdetett hatásának nem felel 
meg, árát minden kibúvó nélkül vissza­
adom. Maliid axappaa, peuder, kaj- 
restorer.

Hészilöp KUN ISTVán
gyógyszeré«

Matild siópltőszerek kaphatók
minden gyógyszertárban ói droguerióban. 
Főraktáré Hu bah, előbb Tóth Bíla 
gyógyszertára (Tiszapalota.) Jósa 

ÉS Hóna drogueriája Debreczen.

Üzleti könyvek,
mert azok árusításával teljesen felhagyunk,

8^ igen. olcsón
kaphatók.

Hoffmann és KronovÜz


